lОтветы на рейтинговые вопросы по 2 части курса ТЭД

Внимание! Ответы предоставляются as is и я не даю никаких гарантий того, что при их использовании будет набрано требуемое число баллов.
1.   Каков физический смысл элементов матрицы рассеяния (ЭМР)
Smm – коэффициент отражения от m-го порта устройства;
Smn – коэффициент передачи из n-го порта в m-й.
2.   Как связано число ЭМР с числом портов устройства
Равно квадрату числа портов.

3.   Что означает свойство «унитарности» матрицы рассеяния (МР)
Произведение унитарной матрицы на обратную ей равно единичной матрице.

4.   Что означает равенство нулю одного из ЭМР
Для Sii – нет отражения от данного порта (вся мощность уходит в порт);
для Sij – порты i и j не связаны (из порта j в i сигнал не идёт).

5.   Каково отличие МР невзаимного ус-ва от МР взаимного
У взаимных устройств свойства не зависят от направления движения волны; Sij=Sji. У невзаимных устройств Sij≠Sji.
6.   Зависит ли значение ЭМР от волнового сопротивления линий передачи, подсоединенных к портам
Да, зависит, т.к. значения ЭМР определяются по отношению к определенному волновому сопротивлению.
7.   Чем  определяется  коэффициент  передачи четырехполюсника, ко входу и выходу которого подсоединены согласованные линии передачи (ЛП)
В этом случае G=|S21|.

8.   Какая цепь из сосредоточенных элементов (ЦСЭ) эквивалентна отрезку линии передачи длиной в четверть длины волны
ФНЧ.
9.   Какая ЦСЭ эквивалентна отрезку длиной три четверти длины волны
ФВЧ (схемы лень приводить – мы их рисовали 100 раз).
10. От чего зависит характеристическое сопротивление ЦСЭ
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11. Является  ли   мостовой  делитель  мощности  пополам   (мост  Уильямсона) устройством, согласованным по всем трем портам
Нет, он согласован только по 1-му порту.
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12. Как должны быть задействованы порты гибридного кольца для получения синфазных поделенных пополам сигналов
3→4 и 3→2 (подаете сигнал на 3, снимаете с 2 и 4).

13. Как должны быть задействованы порты гибридного кольца для получения противофазных поделенных пополам сигналов
1→4 и 1→2 (подаете сигнал на 1, снимаете с 4 и 2). ИЛИ подаете на 4, снимаете с 1 и 3.
14. Какова длина периметра гибридного кольца
1,5λ
15. Какова длина периметра шлейфного моста
λ
16. Какое   устройство   позволяет   получить   поделенные   пополам   сигналы, сдвинутые на девяносто градусов
Квадратурный (шлейфный) мост
17. Какова длина области связи направленного ответвителя (НО) на связанных линиях
λ/4 для центра полосы пропускания.
18. Почему волновые сопротивления для четных и нечетных волн в связанных линиях различны
Потому что для четных и нечетных волн различны погонные емкости и индуктивности.

19. Какие дополнительные  граничные  условия  необходимо  использовать для нахождения полей резонатора, образованного отрезком линии передачи
Для случая металлической перегородки в волноводе: Eτ=0.

20. Каков физический смысл такого параметра резонатора, как добротность
Отношение мощности, запасенной на реактивных элементах на рез. частоте, к мощности, уходящей на потери.

21. Чем определяются резонансные частоты резонатора
Размерами резонатора.
22. С   помощью  каких  элементов  связи  радиосигнал  может  быть  введен  в резонатор и выведен из него
С помощью отверстия, штыря или петли.

23. Чем   отличается   "нагруженная"   добротность   резонатора  от   собственной добротности
Нагруженная добротность включает в себя потери на внешних цепях, подключенных к резонатору.

24. Какой размер коаксиального резонатора определяет его резонансную частоту
Только его длина.

25. Какой сосредоточенной реактивности эквивалентен отрезок линии передачи длиною менее четверти длины волны, закороченный на конце
Индуктивности.
26. Чем отличаются квазиполиномиальные фильтры от полиномиальных
У квазипол. фильтров применены нерезонансные элементы связи (реактивности). Такие фильтры не имеют ФНЧ в качестве прототипа.
27. Какой цепью заменяются    емкости в прототипном ФНЧ при переходе к полоснопропускающему (ППФ) фильтру
Параллельными резонансными контурами.

28. Какой цепью заменяются индуктивности в прототипном ФНЧ при переходе к ППФ
Последовательным резонансным контуром.
29. Изобразите конструкцию ППФ на основе прямоугольного волновода
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30. Изобразите  топологию  ППФ   из   полуволновых   резонаторов  на  основе микрополосковых линий передачи (МПЛ)

[image: image3]
31. Изобразите конструкцию ППФ на основе встречно-штыревой структуры

[image: image4]
32. Как зависит волновое сопротивление МПЛ от размеров проводящего полоска и размеров и материала подложки
ширина МП растет - Z падает;

от длины не зависит;
толщина растет – Z растет;

ε растет – Z падает.

33. Что собой представляет диэлектрический резонатор
Это цилиндр с металлизированными основаниями, изготовленный из керамики с высокой ε и малым tgδ. Работает на принципе полного внутреннего отражения.
34. Чем определяется частота ферромагнитного (гиромагнитного) резонанса в намагниченной ферритовой среде
Напряженностью внешнего магнитного поля.

35. Каково должно быть положение  ферритовой  пластинки  в прямоугольном волноводе для того, чтобы такой волновод был бы взаимным
Она должна находиться в центре или около боковых стенок волновода.
36. В   чем   проявляется  эффект  Фарадея   в  круглом   волноводе  с  продольно-намагниченным ферритовым стержнем
В повороте плоскости поляризации поля.

37. От    чего    зависит    резонансная    частота    сферического    резонатора    из монокристалла феррита
От подмагничивающего поля.

38. Каково должно быть положение ферритовой пластинки в прямоугольном волноводе для того, чтобы такой волновод был бы невзаимным
На четверти ширины волновода от его узкой стенки.
39. В каком месте широкой стенки прямоугольного волновода с волной ТЕ10 (Н10) магнитное поле поляризовано по кругу
На четверти ширины волновода от его узкой стенки.
40. Что такое ферритовый циркулятор
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41. Каковы потери преобразования для комбинационной частоты первого порядка у идеального двухключевого преобразователя частоты (ПЧ)
L1=−3,993 дБ.
42. Какова должна быть форма коэффициента передачи (как функция времени) ПЧ для получения минимальных потерь преобразования
Биполярный меандр.

43. Какие фазосдвигающие цепи (вместо трансформаторов с дифференциальной обмоткой) могут быть использованы на СВЧ в ПЧ
Гибридное кольцо или экв. схемы на сосредот. элементах.

44. Какие из диодных ПЧ имеют минимальные потери преобразования
Двухбалансные.

45.  Чем определяется коэффициент шума диодных ПЧ
Потерями преобразования и шумами самих диодов.

46. Что такое «вентильный» усилитель СВЧ
Усилитель, у которого отсутствует связь между выходом и входом (S12=0).

47. При каких нагрузках на входе и выходе линейного усилителя может быть получен максимальный коэффициент передачи на заданной частоте
При комплексно-согласованных нагрузках на входе и выходе.
48. Какую функцию выполняют согласующие цепи на входе и выходе активного элемента (транзистора) усилителя СВЧ
Они трансформируют волновое сопротивление в требуемые комплексно-согласованные нагрузки.
49. Что является критерием устойчивости линейного усилителя СВЧ
Коэффициент устойчивости:
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 + значения |S11| и |S22|.
50. Каким   способом   может   быть   реализован   линейный   усилитель   СВЧ  с постоянным коэффициентом передачи в широкой полосе частот
С помощью ООС.

51. Каким  образом  может быть  стабилизирован  потенциально  неустойчивый транзисторный усилитель СВЧ
Компенсацией отрицательного сопротивления – включением активных сопротивлений на вх/вых.
52. Что означают условия |S11| > 1, |S22| > 1

От транзистора отражается мощность, больше падающей, - имеется отрицательное акт. сопротивление на входе или выходе.

53. Какая из трех схем автогенераторов (АГ) - емкостная трехточка, индуктивная трехточка, схема с трансформаторной связью, используется на СВЧ
Емкостная трехточка.
54. Как влияет положительная обратная связь на коэффициенты отражения от входа и выхода активного элемента (транзистора) АГ СВЧ
Модули коэффициентов отражения увеличиваются, т.к. вносится отрицательное сопротивление.

55. Что такое варикап
Запертый диод, емкость которого меняется в зависимости от запирающего напряжения.

56. Какова связь  между  частотой  АГ  и  изменением емкости  варикапа при использовании сосредоточенной индуктивности или отрезка ЛП (в качестве индуктивности) в ГУН СВЧ
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Т.е. для индуктивности зависимость линейная. Для ЛП – нелинейная.
57. Что такое «фазовые шумы» ГУН СВЧ
ФШ образуются вследствие преобразования шумовых напряжений на активном элементе АГ и акт. сопротивлении его схемы в ФМ-колебания.

58. Какие   элементы   СВЧ,   кроме   варикапа,   могут  быть   использованы  для перестройки ГУН СВЧ
Ферритовые резонаторы и усё.

59. Изобразите блок-схему синтезатора частоты СВЧ

[image: image8]
60. Каковы критерии выбора транзистора для использования в качестве активного элемента АГ
Частота единичного усиления: ƒТ=(3..10)∙ƒраб ;
мощность рассеяния: Pd=(5..10)∙Pвых .
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